

## 关注

南京师生悼念  
南京大屠杀遇难同胞

12月12日,在第八个国家公祭日来临之际,南京小学生纷纷来到侵华日军南京大屠杀遇难同胞丛葬地,敬献鲜花,悼念遇难同胞。12日晚,南京东南大学师生点亮烛光,摆放成“1937”“12·13”“和平鸽”字样和图案,通过诗歌朗诵、献花等形式缅怀遇难同胞,铭记历史,祈愿和平。12月13日是南京大屠杀死难者国家公祭日。  
中新

职业资格目录优化  
推动降低就业创业门槛

近日,人力资源和社会保障部公布了2021年版《国家职业资格目录》,共计72项职业资格。本次调整是在2017年公布的《国家职业资格目录》基础上,结合近年来国务院有关部门职责调整、行政审批事项改革等情况进行的优化。优化后的目录与2017年相比,职业资格减少了68项,削减49%。“这将进一步提高职业资格设置管理科学化、规范化水平,推动降低就业创业门槛,优化就业创业环境。”人社部有关司局负责人说。  
人民

最高检对办理认罪认罚案  
同步录音录像作明确规定

近日,最高人民检察院印发《人民检察院办理认罪认罚案件听取意见同步录音录像规定》对检察机关办理认罪认罚案件听取意见同步录音录像工作作出明确规定。《同录规定》共16条,明确了办理认罪认罚案件听取意见同步录音录像的目标任务、适用范围、录制内容、参与主体以及录音录像文件保管、使用规则等。《同录规定》明确,人民检察院办理认罪认罚案件,对于检察官围绕量刑建议、程序适用等事项听取犯罪嫌疑人、被告人、辩护人或者值班律师意见、签署具结书活动,应当同步录音录像。  
央视

中国教师发展报告出炉  
职业幸福感中“隐忧”待解

长久以来,教师职业都被视为“太阳底下最光辉的职业”。不过有专家表示,现如今,社会对教师职业的过度“神圣化”让很多教师感到难承其重。近日,由东北师范大学李广教授、柳海民教授、梁红梅教授等撰写的《中国教师发展报告(2020—2021)》发布,报告对中小学教师职业幸福感发展态势等进行了研究。报告显示,中国中小学教师职业幸福感总体水平较高,但也面临诸如价值追求中的“道德绑架”、家校关系的矛盾与冲突、教育政策实施中的“衰减”及高幸福指数中的“点阵塌陷”等现象。  
中新

## 社会

大规模迁移砍伐树木  
广州市相关人员被问责

根据广东省委部署,省纪委监委成立广州市大规模迁移砍伐城市树木事件问责调查组,对相关单位和人员存在的履职不力、失职失责问题进行深入调查。坚持依纪依法、实事求是,坚持失责必问、问责必严,坚持科学精准、宽严相济,对10名领导干部严肃问责。其中,罗冀京,广州市委副书记,给予党内警告处分;林道平,广州市人民政府原党组成员、副市长,给予党内严重警告、政务记大过处分,免职处理。  
中新

中央生态环保督察组:  
松辽流域治理仍有短板

中央第一生态环境保护督察组12日公布对吉林省的督察通报。督察指出,吉林省全力打好污染防治攻坚战,工作力度较大,取得较大成效,但与中央要求和群众期盼相比,一些领域和地区生态环境问题还比较突出,生态环境保护力度有待进一步提升。督察组称,松辽流域治理仍然存在一些短板。管网建设改造严重滞后,“十三五”时期,9个市州有7个未完成新建污水管网任务,吉林、辽源、白山3市仅完成10%左右,合流制管网改造任务推进也滞后。  
新华

男童踩破楼顶采光板坠亡  
警方正处理

“原本答应等周末就带孩子去大蜀山公园玩,现在却永远也等不到这一天了。”安徽合肥的姚女士称,自己10岁的孩子于11月12日从小区天台坠亡。家属要求物业承担责任,至今双方未达成一致。她认为,孩子坠亡与小区天台未上锁、采光板老化有关。此外,他们寻找孩子期间到物业查监控,物业称监控坏了。对此,祥源物业公司负责该小区的物业经理回应,“家属报案后派出所已经立案了,具体坠亡的情况和原因以派出所的笔录和调查为准,我们不便透露。”  
澎湃

女孩被割伤脖颈认定轻伤  
家属:希望重审定罪

4年前,洪芳珍13岁女儿被邻居一17岁男子割伤脖颈受伤。之后,公检双方的伤情鉴定均为轻伤一级,法院判决被告人王某犯故意杀人罪,判处有期徒刑8年。洪芳珍认为伤情被低估,女儿应属重伤一级,希望法院以重伤对被告人定罪,近期她准备重新提起民事诉讼。  
红星新闻

## 财经

招行、工行暂停  
智能投顾购买功能

银行系智能投顾业务疑似生变。招商银行12月10日下午在其App发布了一封致摩羯智投持有者的信,表示目前为了配合监管要求,招行已暂停摩羯智投的购买功能,但原持仓客户的赎回及调仓交易不受影响,存量客户可继续放心持有。工行推出的基于人工智能技术的智能投顾服务“AI投”也表示,12月4日起,暂停AI指数、AI智投和AI策略产品的申购,但赎回和调仓交易不受影响。  
澎湃

## 货币政策加力实体经济

近日,中国人民银行发布的11月金融数据显示,11月末,广义货币(M2)同比增长8.5%,当月人民币贷款增加1.27万亿元。11月,社会融资规模增量为2.61万亿元,比上年同期多4786亿元,比2019年同期多6204亿元。社会融资规模同比明显多增是11月金融数据的亮点。多增部分主要来自政府债券和直接融资。“政府债券发行提速一定程度上拉动了社会融资规模增长。”植信投资研究院高级研究员王运金表示。  
经济日报

2021年广告市场规模  
预计破万亿元

第28届中国国际广告节11日在厦门启幕。权威人士预计,中国广告市场规模将在今年突破1万亿元大关。全国人大社会建设委员会副主任委员、中国网络社会组织联合会会长任贤良在开幕式致辞时披露,2020年中国网络广告的市场规模达7666亿元,同比增长18.6%,预计今年将提升至21.6%。  
中新

## 塔里木油田再破3000万吨

12日从中国石油塔里木油田获悉,截至目前,位于新疆南部的中国石油塔里木油田今年已生产石油液体604.2万吨、天然气300.7亿立方米,油气当量突破3000万吨,较去年同期增长92万吨,实现“十四五”高起点、高质量开局。  
新华

航天民企火箭派完成  
数千万元天使加轮融资

12日,从火箭派(太仓)航天科技有限公司(简称“火箭派”)方面了解到,公司近期已完成数千万元天使加轮融资。本轮融资本由海南千亿基金领投,地方政府产业基金苏州国发创投、老股东上海火镭跟投。据了解,“火箭派”年内已累计完成三轮融资。新一轮融资资金主要用于“达尔文二号”液体运载火箭项目贮箱、舱段和遥测电气产品等关键部件投产及技术团队扩建。  
新京报

## 科技

首个国产新冠“特效药”  
对奥密克戎保持中和活性

12月12日晚,首个国产新冠“特效药”的研发企业腾盛博药在其官方微博发布消息称,针对奥密克戎的体外嵌合病毒实验数据表明,安巴韦单抗/罗米司韦单抗联合疗法对奥密克戎和其他广受关注的新冠病毒变异株均保持中和活性。12月8日晚,首个国产新冠中和抗体联合疗法获得国家药监局应急批准。新冠中和抗体药物因为其较高的有效性被许多人称为治疗新冠的“特效药”。  
澎湃

“史上最大漏洞”  
被中国程序员发现

中国阿里云安全团队在Web服务器软件阿帕奇(Apache)下的开源日志组件Log4j内,发现一个漏洞Log4Shell。这一漏洞的存在,可以让网络攻击者无需密码就能访问网络服务器。网络安全专家认为,这一漏洞潜在危害极大,甚至可能是“计算机历史上最大的漏洞”。包括苹果、三星以及Steam在内的云服务都可能受到影响。阿帕奇软件基金会已将这一漏洞的严重性列为最高。  
澎湃

双子座流星雨  
明日迎来极大

天文科普专家介绍,作为本年度最后一场大规模流星雨,北半球三大流星雨之一的双子座流星雨将在12月14日迎来极大,喜欢流星雨的朋友可在当日后半夜进行观测。据介绍,就如贺岁大片一样,双子座流星雨一般在岁末出现,“上映档期”可以从12月4日持续到17日。天文预报显示,今年的双子座流星雨将于12月14日15时左右迎来极大,极大时ZHR(在理想观测条件下,辐射点位于头顶正上方时,每小时能看到的流星数量)为150。  
新华

日本团队开发出  
一种抗衰老疫苗

日本顺天堂大学日前发布公报说,该校研究人员参与团队开发出一种抗衰老疫苗,在动物实验中成功改善了小鼠与年龄增长相关的病症,还能延长早衰症模型小鼠寿命。这项成果有望用于与年龄增长有关疾病的治疗。顺天堂大学发布的公报说,该校研究人员参与团队报告了一种衰老抗原——非转移性黑色素瘤糖蛋白B(GPNMB)。研究团队以GPNMB为抗原成分研发出抗衰老疫苗。  
新华

## 环球

燃气爆炸致  
意大利多栋建筑坍塌

意大利西西里岛小城拉瓦努萨11日晚发生天然气管道爆炸,包括一栋四层公寓楼在内的多栋建筑坍塌,至少1人死亡、多人失联。据报道,天然气管道爆炸发生在当地时间11日20时30分左右。公寓楼因爆炸起火,随后坍塌。消防人员当天23时15分左右将明火扑灭。截至次日凌晨2时25分,供气部门尚未完全切断相关管道的供气。  
新华

持武器现身王室住所附近  
伦敦一男子被击毙

英国伦敦警察局11日说,一名男子当天携带武器在肯辛顿王宫附近与警方对峙,后被击毙。警方迄今怀疑他抢劫银行,没有将这件事定性为恐怖袭击,正在确认他的身份。据报道,事发区域有多个使馆,靠近英国威廉王子夫妇及子女住所肯辛顿王宫。目击者凯蒂·罗伯顿说,事发时她和儿子正在参观肯辛顿王宫,听到三声枪响。  
新华

英法渔业谈判有突破  
23艘法国渔船获许可

英国政府一名发言人11日证实,英国方面又为23艘法国渔船发放捕鱼许可,允许这些渔船进入英国海域或英国属地泽西岛附近海域捕鱼。就英国脱离欧盟后,法国渔船在英国海域的捕鱼权问题,两国已争执数月。法方认为英方违反“脱欧”相关贸易协议,拖延或阻碍百余艘法国渔船进入英国海域。英方11日重申,能否发放捕鱼许可要看证据。  
新华

土耳其男子甘当“沙包”  
助人减压

“压力山大”怎么办?在土耳其,人们或许可以求助于哈桑·里扎·居纳伊。他是土耳其首名“压力教练”,做好防护的前提下甘当“沙包”被人击打而不还手,以助人减压获取报酬。居纳伊住在伊斯坦布尔,受土耳其影视作品启发,决定当一名助人减压的“压力教练”,自2012年取得相关资格证后开始提供服务。据报道,他是土耳其首名也是现阶段仅有的一名“压力教练”。  
新华

 扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:武俊 组版:刘燕

●周海文身份证号372925198012126160丢失,由济南东方帝华房地产开发有限公司开具的购房收据一编,编号为6462282,金额566429元,房号4-1-206,特此声明作废。

●遗失声明:陈壮,遗失菏泽绿色家园置业有限公司开具的山东增值税普通发票一份,发票号38702153,金额260275元,特此声明挂失原件丢失作废。

●遗失声明:我公司于2021年12月10日在刊登于《齐鲁晚报》公告中的“别克车一辆,参考价:2480元”,现变更更为“别克车一辆,参考价:24800元”,其他相关事项均不变,特此公告。

佳联国际拍卖有限公司  
2021年12月13日

●周海文身份证号372925198012126160丢失,由济南东方帝华房地产开发有限公司开具的购房收据一编,编号为6462282,金额566429元,房号4-1-206,特此声明作废。

●遗失声明:陈壮,遗失菏泽绿色家园置业有限公司开具的山东增值税普通发票一份,发票号38702153,金额260275元,特此声明挂失原件丢失作废。

●遗失声明:我公司于2021年12月10日在刊登